

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Betyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K - t.  
Vidéken " 8 K. " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamoreaux-palota, földszal.  
Az udvaron nátil.

## Horvát humoristák.

A koalíció ügyes diplomatizálással végre megszerezte nekünk a horvátok barátságát. Ez új barátunk, a horvát valóban mulatságos igényekkel akarja gyümölcsöztetni ezt a barátságot.

Kivánják Horvátország teljes egyenjogúságát; a magyar nyelv kiküszöbölését még a magyar királyi intézményekből is; a magyar nyelvű iskolák eltörlését, még azokat is, amelyek máregdig megvoltak, nem szólva azokról, amelyeket még csak ezután kellene fölállítani az egyre gyarapodó horvátországi magyarság érdekében.

Ez tehát Horvátország teljes függetlenségét jelentené. Más nemzetek némileg meg is küzdenek hazájuk függetlenségeért, de a horvátok mindezt csak úgy barátság révén akarják apró ajándékkak, mint valami cigarettatárcát. Sőt tekintve, hogy a függetlenség némi intézményekkel van egybekötve, a melyeknek fölállítása pénzbe kerül, tehát a horvátok ezt a pénzt is a magyaroktól akarnák.

Amint tehát látható, Horvátországban azóta sem változott a helyzet, amióta barátaink lettek.

Ők ugyanis azelőtt is azt akarták tőlünk, mint most. Csakhogy amíg azelőtt még maguk sem vették komolyan, most már nekünk is félnünk kell, hogy ez a kormány még ezt is megadja nekik.

## Az általános választói jog jegyében.

### Az osztrák választások.

— Saját tudósítónktól. —

Bécs, május 15.

A nagy kérdőjelre megjött tehát a válasz. Amit százezrek lázas érdeklődéssel találgattak, vajjon milyen is lesz az első általános, közsézenkénti és titkos szavazás, immár nem rejtély többé. A mai nap világhosszú és még több tanulsággal szolgált.

A mai nap benyomásai maradandó emlékekkel szolgálnak. Megtanulhatta belőle mindenki, hogy a nép csak addig forrong, míg jogosított. Ausztriában eddig mindenfelé véres választások voltak. Heves összeütközések, hallos sebesülések napirenden voltak. S íme, hogy a polgári önértet és nem az e keseredett düh lépett az urnák elé, esend volt, példás rend mindenél. S talán nem volt még Ausztriában választás, amely — hogy úgy mondjuk — oly burokratikus pontossággal folyt volna le, mint a mai.

A kötelező képviselőválasztás következtében átlag a választók 90 százaléka szava-

zott le. Százezrek járultak tehát az urnák elé, újabb százezrek az agitációban vettek részt és az eddig beérkezett jelentések szerint az egész osztrák birodalomban mindössze csak 24 embert tartóztattak le. Ezek közül is 15 olyan, aki választási visszaélést követett el.

Bécs, május 15. Az alsó-ausztriai választások eredménye pártaranyat szerint ekként csoportosul:

40 keresztény szocialista,  
12 szociáldemokrata,  
1 német haladó.

Tizenegy kerületben pótválasztás lesz és pedig 11 keresztény szocialistával, 3 német haladó és 9 szociáldemokrata áll szemben.

Bécs, május 15. (Reggel 8 óra.) Mostanig a birodalom 300 választásának eredménye ismeretes. 127 helyen pótválasztásra kerül a sor, véglegesen 163 helyen választottak.

Megválasztott: 41 keresztény-szocialista, 51 szociáldemokrata, 6 német haladó, 2 német néppárti, 24 katolikus centrum-párti, 3 ifju-cseh (köztük Pacak miniszter), 2 ó-cseh, 1 cseh nemzeti szocialista, 3 agrárius, 7 német agrárius (köztük Peska), 3 allddeutsch, 5 ifju-ruthén, 1 román, 5 olasz, 8 szlovén néppárti, 1 nemzeti haladó szlovén, 1 kormánypárti, 3 klerikális cseh, 1 pártokivüli, 1 német szabadelvű, 1 lengyel klerikális és 1 német radikális.

A pótválasztáson gróf Sternberg Csych szociáldemokratával mérkőzik.

## Anyaság.

Irtá: Haraszthyne Szederkényi Anikó.

— Doktor, ide üljön. Hallgasson rám. Maga azt hiszi, hogy én örült vagyok. Ez hazugság. Én teljesen józan vagyok.

A beteg asszony fölkel az ágya széléről és a cella ablakához állt.

— Ne nézzen rám olyan szemekkel, mintha nem is élő ember volnék. Csak egy érdekes médium, a kit tanulmányozni lehet. Értsen meg, én teljesen eszemnél vagyok. Nézze, megolvasom kabátján a gombokat. Hét van rajta. Föltartom három ujjam. Hiszi már, hogy józan vagyok?

A beteg eljött az ablaktól és lekuporodott a földre.

— Hogy én legyek nyugodt, maga azt mondja. Ha maga nekem ezt meri mondani, akkor maga meg van bolondulva. Maguk doktorok, úgy tekintik a pácienset, mintha annak egyáltalán nem is lennének idegei és érző szervei. Hogy én nyugodt

legyek... Maga ugy-e azt hiszi, hogy én örült vagyok. Akkor hogy mondhat ilyet nekem? Hat mit gondol, csak úgy a pusztá gyönyörűségtől bolondulnak meg az emberek? Doktor, maga azt el sem tudja képzelni, mi az, mikor egy emberi lélek fölfordul. Tudja, az olyan, mintha magát megfogják és a két lábánál fogva fölfelé huznák. Aztán maga tovább szaladna a fején. Képzheti, hogy kavarozna, zugna, rázódna a maga feje. És milyen nehéz lenne az azyvelejének a maga nyolevanót kilós termetét cipelni. Ráadásul az ember csupa tűz. Tűz az egész feje, tüdeje, mája, egész belső része. Ha innen hazamegyek, sohase fogok húst sütni. Az iszonyatos, mikor a hús perzselődik az embernek. Fúj, én érzem a szagát is. Maga nem érzi, doktor?

A beteg nyugve vonszolta föl magát a földről. Mosolyogva szólt és rettenetes volt megéledett vonásainak torzmosolya.

— Mégis szemtelenség maguktól, hogy az embernek egy tisztességes székét sem

adnak. Különböten utálok ezt a piros csikos leberyeget is a testemen. De nem, hát ne menjen még. Hisz nem erről akartam én beszélni. Az én esetemről. Elmondom magának. Na, üljön ide. Vagy mar nem érdekes mellém ülni? Ugy-e, egy cseppet sem vagyok szép asszony?

Finom mosoly suhant át pergament-szerű arcán. Egy pillanatra, mint ködből, értelmesen villant ki két fekete szeme. Most megint az ágy szélére ült.

— Ide mellém doktor... Szép ember volt nagyon... Zoltánnak hívták. Már három éves asszony voltam. És szerettem az uramat. Nem voltam sohasem szenvedélyes. Inkább utáltam magukat. Az volt a legutálatosabb. Mindig falt a szemével. És én szerettem az uram. És mégis...

Az ágya koronájára ült keresztbe, úgy beszélt tovább.

— Nyaron volt. Homályos volt a szoba. Majdnem sötét... Az uram lenn volt a patikában. Mi csak ketten voltunk. Én, meg

## Megnyitott a Budai kiosk.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy cukrászdám előtt levő kioskot, már megnyitottam hol naponta friss sütemény és minden ízű fagyaltal készséggel állok a n. é. közönség szolgálatára.

Négy szó! divatkelme, vászonnemű mosóárak, női felöltők, mindezek dus választékban solid áron készpénzért

Klein és Gelbmann cégnél Debrecen Piac 24.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Elmaradt egyháztanácsi ülés. A ref. egyháztanácsnak tegnap délután 3 órára hirdetett ülése részvétlenség miatt elmarad e hónap 21-ére.

**Erettségi vizsgálatok a róm. kath. főgimnáziumban.** A debreceni róm. kath. főgimnáziumban tegnap végezték be a nyolcadik osztályosokkal az érettségit megelőző osztályvizsgálatokat. Az eredmény kitűnő, amennyiben három jelesen ment át a vizsgán s nem bukott el senki. Ma az írásbeli érettség vette kezdetét.

## A pécsi kiállítás megnyitása.

Saját tudósítónktól.

Tudósítónk telefonálja Pécsről, hogy Frigyes főherceg, a kiállítás védnöke ma reggel 8 órakor érkezett Pécsre. Gróf Benyovszky Mór főkispán a megyei kiküldöttséggel külön vonaton Tellér állomásig elébe utazott. Itt a főherceg szalonkocsiját a vonathoz csatolták. A főherceg a főhercegnővel és két leányával érkezett meg. A földiszított pályaudvaron díszes közönség várta. A helyőrség, amely Gunthel dandárparancsnok vezetésével vonult ki, a főherceg tiszteletére a „Gotterhaltet” játszotta. A polgármester üdvözlő beszédére a főherceg papírlapról olvasta föl a magyarnyelvű választ. Az egybegyűlt notabilitások között ott voltak: Hannay Gábor pápai prelátus, Ereth János főkispán, Oberhammer Antal főkapitány, dr. Zichy László, az ügyvédi kamara elnöke, Zsolnay Miklós, a kiállítás elnöke, a négyletek részéről báró Biedermann Rezsőné és Ullmann M. Károlyné és Hinkel Lászlóné elnökök.

A főherceg a pályaudvarról a püspöki palotába hajtatott, a hol Seifritz István nagy-

prépost fogadta. Ezután a külvárosi gyakorlotérre ment ki a főherceg, a hol az 52. gyalogezred díszszemléje volt. Fel 10 órakor a küldöttségeket fogadta.

Magának a kiállításnak megnyitása 11 órára volt kitűzve. Már fél órával előbb megjelentek a területen az összes notabilitások: Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter, Justh Gyula képviselőházi elnök, gróf Pejacevich horvát bán, Szerényi államtitkár stb. A színes csoport: főrendek, képviselők és magasrangú katonatisztek a bordószínű dísz-sátorban helyezkedtek el. Itt várták a főhercegi család megérkezését.

Tízegy óra után érkezett meg díszhintóján Frigyes főherceg, a kiállítás védnöke. Vele jött Izabella főhercegnő és leánya Gabriella, hercegnő. A kiállítás kapujánál fanfárok hirdették a főherceg érkezését. Amint helyet foglaltak, előállt Zsolnay Miklós, a kiállítás rendezőségének elnöke és beszédet intézett Kossuthhoz, arra kérve a minisztert, hogy kérje fel a főherceget a kiállítás megnyitására.

Erre Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter levette a kalpagját s megkérte Frigyes királyi herceget, hogy kegyeskedjék a kiállítást megnyitni a király nevében. Néhány szóban folemlítette Pécs városának dícsőségeit, hangsúlyozva, hogy a város most is csak a multjához marad hű, a mikor gazdasági téren igyekszik azon, hogy az országot előbbre vigye. Konstatálta, hogy maga a főherceg is hozzájárult a maga uradalmának fényes kiállításával a most megnyíló kiállítás sikeréhez. Annak a bizonyossága ez, hogy a kiállítás és vele a magyarság ügye a főhercegnek nemcsak érdeklődését, de szeretetét is bírja. (Zajos, hosszantartó éljenzés.)

Most Frigyes főherceg hírlapot vett elő és arról olvasta le a választ, nem egészen folyékony magyarsággal. A kiállítás fontosságáról beszélt, többszörösen kiemelve annak jelentőségét.

A beszéd végével Izabella főhercegnő odament Kossuth Ferenchez, a főherceg

pedig Justh Gyulához és kezdetét vette a cerele. Feltűnő hosszan beszélgetett Frigyes főherceg Láncozy Leóval, a budapesti kereskedelmi és iparkamara elnökével. A főhercegi pár német nyelven társalgott, míg leánya Gabriella hercegnő asszony gyönyörű magyarsággal szólította meg ismerőseit s akiket neki bemutatottak.

Kossuth Ferenc, aki tudvalevőleg gyengélkedik, ezután eltávozott a kiállítás területéről. És ugyanekkor kezdetét vette a kiállítás megtekintése. A főherceg először is a maga pavillonjába vezette az illusztris társaságot. Azután díszbéd volt.

## VIDÉK.

**A karcagi Kossuth-szobor.** Megírtuk, hogy Karcag város Kossuth Lajos emlékére érc-szobor alakjában örökítette meg. Az ünnepélyes teleplezése május 20-án lesz. Az ünnepélyen a megnyitó beszédet Szentesi Tóth Kálmán polgármester mondja, az ünnepi beszédet pedig Madarász Imre ev. ref. lelkész, a ki beszéde végével átadja a szobrot a polgármesternek. Szávay Gyula ez alkalomra írt ünnepi ódáját szavalja el.

**Halálos szerencsétlenség a Körösön.** Nagyváradról jelentik: Papp János 22 éves szijgyártóság vasárnap délelőtt 11 órakor csónakázni ment a Körösre Csegő János gimnáziumi tanuló és Saffán János szijgyártóság társaságában. Papp evezett, de rosszul, mert a víz sodra a csónakot a Nemzeti-híd jégtörő vasához csapta. A csónak ekkor felborult s mind a hárman kibuktak belőle. Saffán a híd alatt összegyűlt galyak közé került s nem mehetett segítségére az uszni nem tudó Papp Jánosnak. A 14 éves Csegő ki akarta menteni a fuldoklót, de erre egyedül nem volt képes. A fuldokló őt is többször a víz alá rántotta s így kénytelen volt a mentési kísérletet abbahagyni. Papp csakhamar eltűnt a habok közt. Holttestét az ősi pusztá közelében fogták ki.

**Öngyilkos honvéd.** A kishegyesi vasuti állomáson — mint Topolyáról jelentik — a minap a robozó vonat elé feküdt Fenyvesi Pál 6-ik honvéd gyalogezredbeli honvéd. A kerekek halálra gázolták. Szabadságon volt a szüleinél Kishegyesen s

— tudja már — Zoltán. Egyszer csak fölugrott, megharapta a vállamat. Épp ott, a hol az uram szokta csókolni. Én nem tudom, hogy történt... Nem tudom... bűnbe estem. Utolsó szavai alatt leugrott a földre. Most már szaladgált, úgy beszélt.

— Hallja, azzal az utálatossal. Pedig csak a csengőt kellett volna megnyomni és rohant volna be a cselédség. — És anya lettem. Azután... Addig térdelőn állva imádkoztam az égnek egy gyermekért, most meg rettegtem, ha rá gondoltam. Az uram, az százszor megimádott érte mindennap. Én meg olykor forró hideget éreztem minden tagomban. Ezer kénköves ördög táncolt a lelkemben, mikor először adott magáról életjelt ez a gyerek. Sokszor megnyugodtam egy küssé. Hisz nem tudja meg soha senki. Hisz csak én tudom... Az az átkozott nem fog elárulni. De hátha... hátha...

Szemei szikráztak. Megragadta az orvos mellén a ruhát és megrázta minden szavánál.

— Mint a villám, úgy hasított belém, hátha ő rá fog hasonlítani. Nem tudtam többet megnyugodni. Félttem, ott lesz mellettem mindig. Eszembe fogja juttatni azt a délutánt. Mennél inkább közeledt a szent csuda, mikor az élőlél élet ered, annál jobban imádozt az uram. Én meg annál inkább irtóztam magamtól. Majd belebolondultam abba a gondolatba, hogy az én uram ölelni, csókolni, szeretni fogja annak az embernek a gyermekét... Aztán egy este... Már csak valami nyolc hét volt hátra... Elővette a holmiját, a pici ingeket... Ráborult. Lerogyott elém és köny perdült szeméből, a mig kimondta: fiu lesz, érzem...

Most már huzgálta magával az orvost. Fel és alá rohant a cellában és úgy cipelte magával.

— Nem bírtam ki. Otthagytam. Szédelegve mentem ki a másik szobába. Hányinger fogott el az irtózáttól. Nem, az az átkozott fogamzott magzat nem születet meg. És még hozzá fiu legyen...

Nem, ez nem lehet... Tudja, mit csináltam?...

Maga mellé vonszolta, száját a füléhez tette, egész testében megrázkódva, meg-megcsukló térdekkel suttozta:

— Megölttem. Tudja. Már készen volt hozzá minden. Hát tehettem másképp? Hát nem volt igazságom? Aztán az uram... Az uram meggyűlölt, otthagytott... Azt mondta: utál, megvet. Gyűlöl... engem. Mit mondtam volna? Hogy miért tettem, miért?

Tombolt, dühöngött. Ajkát véresre marta. Ledobta magát a földre, vonaglott a zokogástól.

— Gyula, Gyulám... Jöjj... megmondok mindent. Hogy hagyhattsz itt engem? Mit mondtam volna? Hogy miért tettem, miért. Doktor, doktor...

Két ápoló lépett be. Főlemelők és lecsatolták az ágyára.

**Glück Ede**

férfi- női- és gyermekcipő áruházába már megérkeztek a

**tavaszi cipő újdonságok**

Plac- és Kossuth-  
utca sarkán,  
a Kistemplommal  
szemben.

**A Bilkei és Radovánovits**

csődítőmegéhez leltározott összes áruk ugymint festmények, szentképek, tájképek, történelmi képek, keretek stb. Nyugati-u. 38. sz. a. rendkívül olcsón elárusíttatnak. Az árusítás máj. 16-tól naponta d. e. 9-12 és d. u. 2-5-ig folyik.

Éppen öngyilkosságának napján kellett volna visszatérnie ezredéhez. Tettenek okát nem tudják, mert levelet nem hagyott hátra.

## Feltámadt halott.

Nagybecskerekéről írják nekünk: Idegborzongató eset történt Tiszabegyves torontáli községben. A napokban ugyanis meghalt itt egy Prkics Gyokán nevű fiatal szerb asszony. A halottkémi vizsgálatot végző orvos — amint mondják — az asszonyról konstatálta, hogy végkép meghalt.

A halottat annak rendje-módja szerint elsimították, koporsóba tették s fölraatalozták. Tegnapelőtt lett volna a temetés s a gyászoló házhhoz nagy számmal jöttek a rokonnok és ismerősök s mielőtt leszógezték volna a koporsót, mindenki meglöcsölte szentelt vízzel az asszonyt.

A sok víztől a halott egyszerre csak megmozdult a koporsóban, felült és szólni kezdett, majd kilépett a koporsóból. A gyászoló gyülekezet egy szempillantás alatt rémülten futott szét s csak nagysokára tért vissza megint a gyásházhoz, ahol aztán konstatálták, hogy a halott vígan él és azóta igen jól érzi magát.

## VÁRMEGYE.

**Kossuth-szobor Karcagon.** A karcagi Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyére a kun város meghívta Hajdu vármegye közönségét is. A leleplezési ünnepélyen alkalmasint Kovács Gyula alispán fogja képviselni a megyét.

**Hajduböszörmény nagy napja.** A szomszédos hajduvárosban nagyban készülnek a június 2-án tartandó leleplezési ünnepélyre, amely országos jellegű lesz. A helyi bizottság már gondoskodott a kormány, az országgyűlés és társtörvényhatóságok képviselőinek elszállásolásáról, legutóbb pedig a hírlapírókról is, akiket az egyik iskolában fognak elszállásolni.

**Hitelesítés.** Hajduvármegye tavaszi közgyűlésének jegyzőkönyvét tegnap délután hitelesítette a bizottság Wessprémy Zoltán elnöke alatt.

**Kiütötték a szemét.** Hajdusámsonban véres verekedés történt vasárnap a Löwy-féle csapszékben. Hunyadi József, Forgács Ferenc, Nagy József és Kis József öszeveszték Varga Józseffel, akit úgy elverték, hogy eszméletlen állapotban szállították haza. Verekedés közben az egyik szemét is kiütötték.

## Felmentett gyilkos leány.

### Agyonlőtte a csábitóját.

#### Szenzációs tárgyalás a táblán.

A debreceni kir. ítélőtábla büntető tanácsa előtt tegnap fölöttébb érdekes, részleteiben azonban olvasó közönségünk előtt sem ismeretlen bűnügyben tartották meg a felelősségi tárgyalást. Emlékeztükben lehet még olvasóinknak, hogy két tépei paraszt család gyermekei között milyen tragédia folyt le. Solymosi Mihály, a legazdagabb tépei parasztgazda fia megszerette a hasonlóan jómódu szülői gyermekét: Kiss Rebekát. Jegyet is váltottak, már az esküvő napját is kitűzték, a mikor egyszer Solymosi Mihály édesanyja megjelent Kiss Rebekák házában s onnan fiát, a Kiss Rebekák családja ellen utca hallatára intézett szidalmak közt hazaparancsolta.

Ettől kezdve a leány elmaradt a háztól. A leány hiába sirt, hiába kérte, hiába üzent neki, Solymosi Mihály szíve többé nem fordult felé.

A tizenhét éves leány kétségbeesetten vette észre, hogy akkor hagyta magára jegyese, a mikor már szerelmük gyümölcsét érezte szíve alatt.

A vőlegény tehát csábitó volt.

Minden reményét abba vetette a leány, hogy ez a körülmény visszatéríti hozzá hűtlen jegyesét. De hiába kérte Solymosit, az hajhátlan maradt. A leány bejött Debrecenbe és itt egy revolvert vásárolt, azzal a gondolattal, hogy magát elemészti. Elhatározását nem tudta végrehajtani, mert a mezent élet gyűlöleténél erősebb volt benne az anyaság érzete. Szomorúan mondta később a tárgyaláson:

— Magamat meg tudtam volna ölni, de azt, a kit vártam, nem.

Megjött, a kit váratlanul várt. Ujra remény támadt Kiss Rebekában, hogy a mit az ő kérés szavai el nem érheték, azt a gyermek gügyögő hangja megszerzi számára. S ha a jegyese vissza nem jött, visszatér az — apa. Ujra üzent, újra csalódott. Solymosi Mihály azt üzente vissza:

— Most menj már férjhez, a mikor nyakadban a kolonc.

A gazdag leány családjának irigyei is feltámadtak s a legnagyobb csufszókat üzték a szegény leányból. Utca hallatára kiabáltak hozzá a kapun, az ablakon csufabb szavakat. Ezeknek hatása alatt szülei s testvérei sem akartak többé magukénak tartani. Legközelebbi környezetétől sem kapott jó szót sem. Külön szobát jelöltek ki a számára. Nem is érintkeztek vele, még az ételt is úgy adták be neki, mint valami fogolynak.

A szerencsétlen fiatal leány mindezt talán csak azért bírta elviselni, mert azt gondolta, hogy több és nagyobb csapás már nem jöhet rá. Ebben is csalódott. Ezután jött az igazi.

Egyszer hírül hozták neki, hogy Solymosi Mihály vőlegény. Solymosi csakugyan hazasodni akart. Tépén meg sem próbálta, hogy leányt kérjen, tudta, hogy ott a történet ismerői közt nem akadhat leány, aki hozzá menjen.

Valami megkapó bizonyossága és megnyilvánulása a népben élő erkölcsi érzésnek, hogy a dús gazdag Solymosi Mihály bár több felé próbálkozott, a környékbeli falvakban sem kapott menyasszonyt magának.

Solymosi ekkor a rosszat rosszal tekintette, elkezdte hirtelen, hogy a gyermeknek nem ő az apja. Kiss Rebekának eddig csak boldogsága volt oda, most már a becsülete is elveszett. Hiába kérte Solymosit, hogy legalább becsületét hagyja meg, ismerje el magát a gyermek apjának, Solymosi nem tette. A legdurvább szavakkal utasította el.

A leány számára most már egyetlen út maradt. Solymosit a bíróság által mondatni ki a gyermek apjának. Szavahihető tanuk sokasága igazolta a derecskei járásbíróságnál, hogy Kiss Rebeka tisztességes leány, akihez soha más leány Solymosi kívül nem járt, aki Solymosi miatt három kérést elutasított.

A csábitásra bizonyítékai nem lehettek s így a bíró nem tehetett mást, mint hogy Solymosi esküje szerint döntse el a pert. Kiss Rebeka a tárgyalásra magával vitte a régebben vásárolt revolvert, mint a bíróságnal mondá azért, hogy ha Solymosi megesküszik, vagy őt, vagy magát meglövi.

Mikor Solymosi kijelentette, hogy az esküt hajlandó letenni, a legnagyobb lelki emócióval s ég felé emelt két kézzel görcsös faldoklásban kiáltotta:

— *Megesküdhetek! De van Isten az égben, aki mindent tud!*

Hiába volt a bírói intelem is, Solymosi megesküdött. Az ítélet aztán természetesen kedvezőtlen volt Kiss Rebekára.

Az ítélet kihirdetése után sirva távozott el, a bíróság lépcsőjén az elötte menő Solymosi Mihálynak azt mondta:

— *Mihály, mit tettél velem?*

Solymosi visszanezett, gunyosan a leány arcába nevetett és szótalanul hátat fordított neki.

Elszédült a világ Kiss Rebekával. Kezébe akadt a revolver s a következő pillanatban öt lövés dördült el egymásután s már az első is halálosan találta Solymosit, aki szülei szekerén már csak, mint halott érkezett baba községébe.

A gyilkos leány rémes ordítással futott apjának az utcán álló szekerehez, gyermekét valósággal kitépte anyja karjából, miközben ezt kiáltotta:

— *Megölttem apádat!*

Egy pár perc múlva már a derecskei járásbíróság fogházában volt Kiss Rebeka és gyermeke. Par nap múlva aztán szabadon bocsátották.

A törvényszék a múlt évben ítélt ez ügyben erős felindulásban elkövetett emberölésért négy hónapi fogházra ítélte el.

A királyi tábla pedig tegnap foglalkozott ezzel az ügyvel. Új bizonyítékok állottak rendelkezésére. A védelem ugyanis a felebezésben orvosszakértők meghallgatását kérte annak megállapításához, hogy olyan előzmények után Kiss Rebeka azt, a mit tett, nem beszámítható elmeállapotban, hanem csak pillanatnyi elmezavarban követte el. El is rendelték dr. Izsó János, dr. Losonczy Ámos és dr. Láng Sándor törvényszéki és fogházi orvosok meghallgatását. Heteken át külön-külön tartott hosszabb megfigyelés alapján a három orvos tudományosan indokolt egybehangzó véleménye teljesen a védelem álláspontjának kedvezett.

A táblai tanács Horváth Bálint elnökön kívül Jeney György, Ujhelyi András, dr. Dicsőffy Sándor és Potorán István bírákból állott. Az ügyészséget dr. Szóke István főügyész helyettes, a védelmet dr. Körrösy Kálmán ügyvéd képviselte.

Az egész tárgyaláson megérett annak a gondolatnak hatása, hogy a bíróság itt a reuény és tragédia írók fantáziáját tulzárnyaló megkapó bünessettel áll szemben. Az

Mindenkinek saját érdeke a  
**Urak! WEISZ ADOLF, hazai és angol**  
• posztókereskedő

gyapjuszövet különlegességeit  
megtekinteni. Kossuth utca 1. sz.  
Szabott árak. Brassói szövetek egyedüli raktára

**Ki szenved?**

gyomorban, székrekedésben, étvágytalanságban stb.? Az egyetlen kísérletet a több száz hírneves orvos által ajánlott HORGONY termésszerű keserűvízzel. Reggeli előtt fél pohár HORGONY keserűvíz 1-2 óra alatt meghozza a kívánt hatást, mire az étvágy és jó közérzet beáll. A HORGONY természetes keserűvíz nem kellemelezen ízű, nem okoz kellemetlen érzést. Kapható minden ásványvíz, fűszerkereskedésben és gyógyszerterben. Vásárlásnál kifejezetten HORGONY KESERŰVÍZ kérendő. Tulajdonos: **LOSER JÁNOS** Budapest.

ügyész a súlyosbbitásért bejelentett felelősséget visszavonta s a törvényszéki ítéletet helyben hagyni kérte. A védő azzal érvelt, hogy itt már nem jogi, hanem orvosi kérdéssel állunk szemben, a bíróságnak egyéb feladata nem lehet, mint az orvosok véleményének megadni a jogi szankciót: felmenteni Kiss Rebekát.

Es a királyi ítélőtábla felmentette Kiss Rebekát.

## A VÁROSHÁZARÓL.

Bikabírálat. A hortobágyi intéző bizottság Király Gyula gazdasági tanácsnok elnökelete alatt tegnap fejezte be a bikabírálatot a Hortobágyon.

### Kötelező a járdák loocsolása.

A tanács utasította a főkapitányt, hogy a járdák loocsolását szigorúan ellenőriztesse és a mulasztó háztulajdonosok ellen a kihágási eljárást indítsa meg.

Előkészületek a sáskairtásra. A sáskairtásra a szükséges előkészületek most tette meg Jablonovszky József, az országos rovarügyi igazgatója, aki 3 nap óta kint van a Hortobágyon. A sáskák már kikelték jórészt, de még egyre kelnek. Jablonovszky azt állította, hogy a feltört petetokkokból nem kél ki a sáska. A polgármesterhez mutatába beküldtek néhány ilyen feltört tokot és bizony vígan pattogtak ki belőle a sáskák. Az irtás csak a hónap vége felé fog kezdődni.

## Gyilkosság véletlenségből.

### Agyonlőtte a társát

Megdöböntő szerencsétlenség történt tegnap reggel a Rickl Antal-féle tanyán. Az egyik fiatal béres másik társát véletlenségből agyonlőtte. A golyó bal oldalába furódott és halálát okozta.

A végzetes kimenetelű szerencsétlenség a reggeli órákban történt. Béres Bálint tanyai család az udvar egyik akácfája mögé húzódva tisztogatta gazdáját, Bányai István bérlő fegyverét. A tisztogatás közben gyakran megpróbálta, hogy könnyen jár-e a fegyver ravaszja. Hogy a próbák annál sikeresebbek legyenek, néhány elhasznált töltést vett elő s azokat a csőbe illesztve próbálta a ravaszt könnyed járását. A véletlen gonosz játéka folytán az elhasznált töltések közt akadt egy teljesen jó töltés is. Béres ezt nem vette észre s ezt is bele tette a csőbe. Alig nyomta meg a ravaszt, hatalmas durranás rázta meg a levegőt. Béres István kiejtette kezéből a fegyvert s az ijedségtől halványan hanyatlott hátra. Alig tért magához, mikor újabb meglepetés várt rá, ami sokkal jobban megijesztette.

A fegyverből elröpült golyó az udvaron foglalatokodó Harsányi István 23 éves bérest találta, aki szóltalanul terült el a földön. A golyó bal oldalába furódott s tüdejét sértette meg. A szerencsétlen újut

azonnal bevitték a szobába s ápolás alá vették. Később Ujvárosról megérkezett az orvos is, aki megvizsgálta és kijelentette, hogy megmentéséről szó sem lehet. Harsányi tegnap este 9 órakor meghalt.

Az ügyészség elrendelte a vizsgálatot s gondatlanság miatt Béres Bálint ellen az eljárást megindítják.

## A tarkaszinpad megnyitása.

### Első előadás.

A tízezer korona szubvencióval, ingyen fűtéssel, nyomtatványokkal, sok minden egyébvel, szóval harminchatezer korona erejéig segélyezett s immár Nyiregyházán buzgólkodó debreceni színészet egész évadja során sem tudott annyi érdekes szórakozást nyújtani, mint amennyit a nyár kezdete ígér a közönségnek.

Künn a vásártéren a Willand testvérek cirkusza szerez győzelmeket, benn a városban pedig ma este nyílik meg Sarkadi Vilmos igazgatása alatt a Tarka szinpad. Régi, elavult és vaskalaposok által még ma is védelmezett obskurus rendszer gyámság alá szorítja, békóba veri s mint valami nagyképzűsködő táti, korlátok között szorítja Debrecen közönségének szórakozási kedvét. Telen, mikor igazán szórakozás nélkül áll a közönség, a világról se engedik meg, hogy a színházon kívül más időtöltésre is legyen alkalma. Be kell venni a masztikus muzsa alkotásait ha jó, ha rossz. Ez minden. Többet nem kap ez a vásott debreceni intelligencia. Még csak az kéne, hogy a felvilágosodottság diktálni merjen a bagaria észjárásnak.

Ezért történik meg, hogy a változatos-ságból csak nyáron kap kóstolót a társadalom. Még csuda, hogy a legnagyobb írók által elismert Willand testvéreket ide beengedték, hiszen nálunk a képzelt hatalom még halóporában sem becsüli meg az írókat és a költőket.

Nagy nehezen és kegyelemmel immár megadatott az engedély, hogy az id szaki tarkaszinpad is megkezdje működését. Ma este fog megnyitni a Bika-szálloda második udvarán lévő helyiségben. A megnyitó est műsorát adjuk a következőkben:

Nyitány. Játssza a Magyar Testvérek zenekara. 2. Tarkaszinpad induló, Fekete Oszkártól. 3. Faragó Dezső kuplékat énekel. 4. Lócsi Aranka subrett. 5. Ms Duvenek modern hontorsionista. 6. Angela Dussy énekesnő. 7. Solti Dezső modern táncumorista. 8. Dornelly Emmi, táncosnő. 9. A szonett szerelme, bohózat egy felvonásban. 10. Zene-zamok. 11. Jukitó Toró japán harcjátékosok (szenzációs mutatványok). 12. Angol táncok. 13. Ricsa Giza, subrett. 14. Sarkadi Vilmos humorista. 15. Mr Keenwood, az ügyetlen jongleur. 16. Zárinduló.

## Sóvágó az esküdtszék előtt.

### A hosszupályii rablás.

#### Kitűzték a tárgyalást.

A Sóvágó bűnügyének újabb fázisa kerül a befejezett vizsgálat után az esküdtszék elé. A hirhedt

rablóvezér nem csupán a Méliusz-teri rablógyilkosságban játszott vezérszerepet, kivette ő részét több más esetből is, amelyeknek egyike, a hosszupályii rablás ügye most kerül az esküdtbíró elé.

Sóvágó előbbi ügye, a Méliusz-teri rablás most van kuriál döntés alatt s a jövő hónapban újabb bűne felett ítélik a debreceni esküdtbíró elé.

Erdeivel s más társaival együtt Hosszupályiban is követte el rablást. Ezt az ügyet fogják most tárgyalni. A törvényszék az esküdtszéki tárgyalás napját harmincadikára tűzte ki.

Szerepel a vádlottak közt egy asszony is, akivel annak idején levelezést is kísérelt meg a fogházban Sóvágó. A levél, tagadásával szemben, árulója lett.

Az érdekesnek ígérkező tárgyalás a jogászvilág érdeklődésére bizonyára számot tarthat.

## UJDONSÁGOK

### Fiatalon örök pihenésre.

#### Egy szép leány halála.

A fájdalomtól megtört szívvel állják körül a fiatal Péntek Katalin koporsóját hozzátartozói. Az alig 18 éves szép, piros arcú leány sápadt arccal fekszik előttük.

A halál erőszakosan tépte le róla a rózsákat, mélyes bánatot okozva vele a szülőknél, akik mindenkor végtelen gyöngésséggel vették őt körül. A gyermekleány életének tavaszán eldobta magát az életet, nem gondolva azzal, hogy tetteivel szerető szüleinek nagy szomorúságot okoz.

Végzetes lépése taány, melyet rajta kívül meztelen senki sem tud. Az ő ajkai pedig örökre lezárultak.

Hozzátartozói közül senki sem sejtette a katasztrófát. Még tegnapelőtt senki sem sejtette, hogy a halál menyasszonyává szánta magát a szép leány. Pár órával utóbb megtörtént a katasztrófa. A leány a déli órákban már halott volt.

A fiatal, szép leányt holnap temetik.

\* **Bimbó hullás.** Böszörményi Mihály és neje súlyos csapás érte; kedves kis leányuk, Mariska, hosszú és súlyos betegség után elhunyt. Temetése f. hó 17-én délután 3 órakor lesz a Homok-utca 74. sz. házunktól a Péterfia-utcai temetőbe. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

\* **A debreceni tornaegyesület jubileumára** vonatkozó tegnapi hírnök, kiegészítésül jelentjük, hogy Debrecen sz. kir. város 300 koronát adományozott a verseny rendezési költségeire, illetve egy tiszteletdíjra. A DTE. választmánya tegnapelőtti gyűlésén tárgyalta ez adományt s a nemes város ez utal is megnyilatkozó sport szeretetét, illetve istápolását köszönettel vette tudomásul, kiállítván a város részére a tiszteletdíjra vonatkozó alapító levelet. Mint halljuk, a debreceni pénzintézetek körében is moz-

Ingyen! teljesen ingyen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szőp nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. Neumann Testvéreknél a Tiszahol urak-, nők- és gyermekek részére a legelőgansabb és legcsinosabb barna, drapp fekete fél és egész CIPŐK szereshetők te

galom indult egy nagyobb szabású tiszteletdíj érdekében s e célból a debr. első takarékpénztár 50 koronával nyitotta meg a gyűjtést. — Atlétáink különben szorgalmas traininget végeznek a sporttéren s reméljük, hogy szereplésükkel újabb dicsőséget szereznek városunknak. A traininget Zuber főtitkár és Rudolff atl. kapitány személyesen a legnagyobb gonddal vezetik.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Dalmi Irma ev. ref. 14 hónapos, Vásári József ev. ref. 69 éves, Kafka József r. kath. 70 éves, Péntek Katalin g. kath. 18 éves, Szalontai István ev. ref. 45 éves, özv. Konyari Lászlóné g. kath. 36 éves, Tóth József r. kath. 1 hónapos, Böszörményi Mária ev. ref. 14 hónapos.

\* **A földbirtokos megrablója.** Takács Józsefnét, aki Kenyeres Elektől körülbelül 4—5 ezer korona értékű ékszert lopott el, a rendőrség tegnap átadta az ügyészségnek. Az elloptott ékszereket a rendőrség mind megkerítette, sőt két fővárosi zálogházban két olyan láncot is megtalált, melyeknek eltűnéséről a károsok mit sem tudtak.

\* **Nagy árhullámszás a gabonaföldesdéken.** A gabonaföldes emelkedő irányzata ma már letűnően van. Az ijedelem és az aggodalom még mindig igen nagy, de korántsem kétségbeesítő. A Meteorológiai Intézet jelentése, mely esőt jósol, továbbá a délvidekről érkező hírek, melyek esőzésekről tudósítanak, kissé kijózanították a huszonöt koronás buzaárakról ábrándozókat, akik között olyanok is vannak, akiknek sejtelmük sincs a tőzsdéről, vagy a vetésről. A tőzsdén nyíltan beszélnek, hogy egy délvideki ismert nevű milliós kétmillió koronát és egy volt szabadalvparti képviselő és ismert tőzsdéjátékos egy félmillió koronát nyertek buzaspekulációkon. Az áldozatokról egyelőre nincs hír. Nem lehetetlen, hogy ezek a nevek is nemsokára a nyilvánosság elé kerüljenek. Ez a lista már igen szomorú lesz és még nagy veszedelmet hozhat a budapesti gabonaföldesdére.

\* **Délutáni előadás fél helyárrakkal a cirkuszban.** Ma, csütörtökön délután négy órakor is lesz előadás a cirkuszban teljes műsorral. A mai délutáni előadás felnőttek is mind fél helyárrakat fizetnek.

\* **Villamos színház a Nagyerdőn.** Suchán Rezső, az Edison villamos színház tulajdonosa engedélyt kapott a városi tanácstól, hogy a Nagyerdőn, a régi korcsolyapályán egy nyári Villamos-színházat építtessen. A színházépítési munkálatok már javában folynak és még e hó 19-én, vasárnap, pünkösd első napján délután már megnyílik, hol mindkét ünnepnapon, délutáni kezdettel óránként tart előadásokat s minden órában új műsor lesz. A tulajdonos minden áldozatot meghoz, hogy a nagyerdemi közönségnek csekély belépő-díjért kellemesen szórakoztató órát szerezzen. A színház egy óriási, nagyszabású és a mai kor igényeinek minden ízében megfelelő, kényelmes, nagy, hűvös építmény lesz. — Egész nyáron: szeptember hó végéig minden vásár- és ünnepnap lesznek benne előadások, mindig új műsorral. Az ünnepi megnyitó előadás teljesen új, remek és gazdag

műsorral veszi kezdetét. Helyárrak is mesés olcsók, I. rendű 50 fillér, II. rendű 30 fillér, III. rendű 20 fillér. Suchán Rezsőben egy igen jótékony emberre találunk, a menyinyiben a Jótékony nőgyűlés f. hó 26-án, vasárnap, a Nagyerdőn rendezendő népünnepélyén jótékonycélú előadásokat fog tartani és az egész napi jövedelmének felét a jótékony nőgyűlés pénztárába szolgáltatja. E helyen értesítjük a nagyerdemi közönséget arról is, hogy a nyári színház berendezése és felszerelése miatt a Batthyány-utcai színházban e hó 17. és 18-án (péntek és szombat) előadások nem tartatnak. Suchán igazán megérdemelné, hogy a n. é. közönség és ismerősei pártolják annál is inkább, mivel debreceni adófizető polgár, fiatal kezdő és törekvő ember.

\* **Meglopták a korcsmában.** A bor megszedette egy kevéssé Boda Péter talyigást. Fejét, mintha ólomból lett volna, alig bírta tartani, szemci pedig álomra zárultak le. Egy vendég-utcai korcsma keskeny lőcáján végignyulva elaludt. Míg ő aludt, az a talyiga korcsma vendégei közül valaki bele nyult a zsebebe s abból tizenöt korona pénzt kivette. A tolvaj megugrott.

\* **Leütött bojtár.** Az esti vónattal hozták a debreceni közkórházba Tóth András számadó bojtárt Hajdúhadháztól. A cimboráival összeküldömbözött és azok levették. A koponyája több helyt beszakadt. Sérülései rendkívüli súlyosak.

\* **A vetések állása.** Az ország különböző részeiből érkező jelentések szerint a vetések állása — országos átlagban — nem javult, sőt rosszabbodott. Ehhez természetesen nagy mértékben járul a nagy torrosság, mely a talajból kiszívja a nedvességet, de másrészt a növényzet fejlődését is gátolja. A mezőgazdasági helyzet tehát komoly aggodalomra ad okot. Esőre országsszerte szükség volna, de az elmúlt héten és a hét elején is nagyon kevés helyről jeleztek csapadékot, azt is szórványosan. A múlt héten még remélni lehetett jó közepes termést, de ezeket a számításokat halomra döntötte az esőzés elmaradása. A korábban elvetett kapások, burgonya, tengeri stb. nem fejlődhetnek ki, éppen az esőzés elmaradása következtében. Az ország legtöbb részében a tengeri még ki sem kelt, holott május közepén más években tulesett ez első kapáson.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Az országos gyermekvédő liga elnöksége rendkívül megleghanuz levelet intézett Weszprémy Zoltán főispánhoz, amelyben köszönetet mondott úgy neki, mint azoknak külön-külön, akiknek buzgósa tolytán e szép eredmény kivívása sikerült. Begyűlt a 2 nap alatt 1408 korona 49 fillér, amelyet köszönettel nyugtázott a liga elnöksége.

\* **Elveszett egy kis ezüstóra 2 arany-mutatóval, hármas láncsal, rajta egy szív és két kis golyóval, Arany János-, Piac- és Szent-Anna-utcákon, déli 11 órakor.** A becsületes megtaláló illó jutalomban részesül: Arany János-u. 47.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves testvérek, rokonok és jó ismerősök, kik özvegy Pelbárt Istvánné édesanyánk temetése alkalmával szíves részvételükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják jószágukert halás köszönetünket. Debrecen 1907. május hó 12-én. A gyászoló család.

\* **Ezuton mondok** mindazon jó barátainknak és ismerőseimnek Isten hozzádot, kiktől személyesen nem búcsuzhattam el. Króh Vilmos.

Óriási raktár valódi persa szőnyegekben Donogán és Somossynál.

\* **Fenyő Sándor** ajánlja dusan felszerelt raktárát férfi- és gyermek-kalapok, fehérművek, utibőröndök stb., valamint gósi és angol divatszövetekben. Habig kalapkülönlegességek egyedüli raktára.

### FERENCZ JOZSEF keserűvíz

páratlan gyógyszer a cukor-megbetegedéseknél.

\* **Értesítés.** Tisztelettel értesítem a debreceni és vidéki nagyerdemi közönséget, hogy a „Debrecen szállodát“, annak éttermét és söroszárnyát átvettem. Főtörökvésem ezen üzlet jóhírnevét, vendégeim pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által, még fokozni. A midőn kérem a n. é. közönség jó akaratu pártfogását és támogatását, vagyok tisztelettel, Kovács Aladár, a Hungária kávéház volt főpincére.

\* **Legfinomabb glasszó, svéd, szarvasbőrkeztük** — 8 korona párja — Bartha üzletében.

\* **Ne hallgassunk a mende-mondára,** hanem ha halottunk van, menjünk Vetéssy „Kezvelet“ temetkezési intézetébe, Kossuth-utcán, a színházzal szemben, a hol legolcsóbb és legpontosabb a kiszolgálás.

\* **Divatós, plüssérozott szoknyákat,** ampir, gyermekruhát, fodrokat olcsón, szépen és gyorsan készít: plüssérozó-intézet, Csapó-utca 63. sz.

\* **Trikóingek, uszónadrágok, harisnyák** val-halmozott raktár-miatti rém-olcsók Barthanál.

\* **Thaisz Arthur** előbb Pongrácz Géza papírkereskedésében valódi olajfestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kaphatók.

\* **Női és leányfelöltő különlegességek** a tavaszi idényre meglepő nagy választékban raktára érkeztek Halmágyi Sámuel utóda női és leányfelöltők áruházába, Debrecen.

\* **Napernyő** ujdonságaim megtekintésére fel-kérem a m. t. hölgyközönséget, Bartha.

\* **Könyvkötészeti és diszmnkák** bőr, plüss és papírkeretezések, kartonozások amatőrök és szakfénypérezek részére, vidékre is, rajz vagy méret után pontosan készíttetnek: Antalffy Ferenc könyvkötő, bőrdiszmnűvesnél, Piac-u. 31. (a városházzal szemben), Debrecen.

\* **Jég eladás.** Márkus Sándor borkereskedésében (a volt Katz Lajos borüzlet) naponta jég kapható.

\* **Divatós készitások, övek, arcfátylak, him-zések, csipkék rém-olcsók Barthanál.**

**IVATOS NYAKRENDELŐK  
FEKETEENEL.**

### TÁVIRATOL

Elhunyt képviselő.

Kóhalom, május 15. Pünder Ferenc (szász) képviselő ma meghalt.

Szülei miatt öngyilkos.

Bakabánya, május 15. Boka László adóellenőr 16 éves leánya agyonlőtte magát. Az öngyilkosságának oka: családi viszály.

Horvát követelésék.

Budapest, május 15. A horvát képviselők ma délelőtt ismét tanácskoztak és bizottságot küldtek ki azzal, hogy tárgyaljon a kormányval a horvát követelésék ügyében.

**Tavaszi felöltők öltönyök és gyermek ruhákat Gerő E. férfiruha áruházában legolcsóbban lehet venni Gerő E. Piac-utca 41.**

**Leszurta a bajtársát.**

Szászváros, május 15. Bogye Mózes közhonvédelmi gyakorlatozás közben Indre nevű társával előrsi szolátra küldték ki. A terhes szolgálat nehezére volt Bogyénak és nem akarta azt teljesíteni. Indre erre leszurta. Bogye nyomban meghalt.

**Az osztrák választások.**

Bécs, május 15. Értig 367 választás eredménye ösmeretes, ebből száznál több pótválasztás lesz. Váratlanul nagy győzelmet arattak a nemzetközi szocialisták, 61 kerületben végleg győztek. A keresztény szocialisták csak 58 mandátumot bódítottak, a német haladó-párt csak 10 helyen győzött. Megbukott Badenben Marcheg Gusztáv dr. kultuszminiszter, a ki levonta a következtetést belőle és beadta lemondását.

Bécs, május 15. Beck báró ma jelentést tett a Felsőháznak a választások eredményéről. Marcheg miniszter lemondását a Felsőház nem fogadta el. A hivatalnok-miniszterium parlamentív fog átalakulni.

**Izgatásért 6 hónap.**

Budapest, május 15. Az esküdtszék ma ítélkezett a „Népszava” sajtóperében. A vádlott Bodor Jánost 6 hónapi államfogházra és 1200 korona pénzbüntetésre ítélték, amelyet a „Népszava” hírlapi biztosítékából fog levonni.

**Tüntető szocialisták.**

Budapest, május 15. A fővárosi szocialisták ma este a „Népszava” szerkesztőség előtt nagy tüntetést rendeztek az osztrák győzelmek hírére.

**József főherceg Pécssett.**

Pécs, május 15. Ma délben a főhercegi pár a püspöki palotában ebédet adott, amelyen részt vett Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter és Justh Gyula házelnök is. Este fél 9 órakor a főherceg elutazott.

**Vasuti szerencsétlenségek.**

Pozsony, május 15. A vasuti alagutban az egyik tolató mozdony elütötte a munkások kézi kocsiját; 3 ember súlyosan, 2 könnyebben megsérült.

Kassa, május 15. A budapesti személyvonat Csány állomásnál összeütközött a kavicsszállító vonattal. A mozdony és két kocsis összetört. Harom utas életveszélyesen megsérült.

**A legszebb.**

(Folytatás.)

Rövid idő múlva visszatért Jenő. Egyetlen szóval sem árulta el a történeteket. Kérdősködték tőle, hogy a két urral mit végzett, miért keresték, de ő ügyesen kiterő válaszával megnyugtatta Margitot és az édes anyját is.

Orlai azonban jól sejtette a dolgot. Nem is nyugodott addig, amíg a legelső alkalommal percel fel nem használta, hogy Jenőt bizalmasan megkérdezze.

— Hogy a feleségem és leányomnak nem akartad megmondani a valót, azt értem; de nem tudtam megérteni, ha előttem is elhallgatnád. Én jól vettem észre mindent. Az a két ur ugye a Rajvai nevében és megbízásából járt itt?

- Igen.
- Nos, mi történt?
- Elégtételt kértek.
- Megnevezted a segédeidet?
- Meg.

— Helyes. Azt azonban elvárom tőled, hogy a tárgyalások eredményéről engem idejekorán értesíts.

— Mindenesetre. Különbözik az a célom, hogy minél előbb tulessunk a dolgon. Zavartalanul és nyugodtan szeretnék készülni arra a boldogságra, a melyet a kedves gyámtyám bizalma és szeretete biztosít a számomra.

— Adja Isten, hogy minél előbb bekövetkezzék.

(Folyt. köv.)

**Apró hirdetések.**

25 éves ember vagyok jó forgalmu üzletem van társnak keresek egy függőden fiatal nőt, kinek néhány száz írta van. Levelet „Barna” jelige alatt a kiadóba kerem.

ELADO a Booskai kertben 2 és fél nyilas szőlő igen olcsón, évi 200 forint törlesztéssel is megvehető. Cim a kiadóba, 2328

LUCERNA triss kaszálás foyó ölenkint 8 fillérjével kapható Biró Pálnak m.-péresi uti sorompónál eső kerigazdaságában. 2327

NAGY SZEPESÉN 6 és fél nyilas föld komoly szándékból meghatározva eladó szabadkézbe. Értkezhetheti lehet Szappanos-utca 17.

HENTESEKNEK és pékeknek való féderes-kocsi eladó. Bethlen-u. 29. 2188

A BAROMVÁSÁRRAL szemben lóvonat megállónál 9 nyilas szőlő egészben vagy felparcellázva, gyarnak, raktárnak vagy házioknek igen alkalmas eladó, értekezhetheti Ujkert 19. szám alatt. 2047

NAGY mennyiségben van száraz kolbasz eladó Csapó utca 68. 2171

**Azonnali**

esetleg későbbi belépésre keresünk egy felső Kereskede.mi iskolát végzett

**GYAKORNOKOT.**

Ajánlatokhoz eddigi működéséről a bizonyítványok vagy ezeknek másolatai mellékelendők

Najdumagyei Népbank mint Szövetkezet,

**Ruha tisztítását**

uri és női öltönyökben kifogástalanul teljesíti

**Marx Flórián,**

központi vegyészeti ruhatisztító  
Debrecen,  
Varga utca 16. szám. 817

**Pünkösdre!**

1 kgr. mazsola . . . . . 64 kr.  
1 kgr. mák . . . . . 48 kr.  
1 kgr. Tutti-frutti lekvár 48 kr.  
1 kgr. friss vaj . . . . . 120 kr.

kaphatók

Kertész Miklós fűszerkereskedőnél,  
Csapó utca (kenyérpiac sarkán). 834

Tátrai

**málna lekvár**

1 kiló 48 kr.

Kapható **Deutschnál** Hatvan-u.**SZÖNYEGEK**

jutta, spárga, hollandi, keddormünster tapasztry, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butorszövetek és oreppok, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.

**ágy és asztalterítők**

szövet és csipke függönyök, stórok.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

Szövet-, vászon-és szőnyeg-áruhaza,  
Debrecen, Rózsa utca I. szám.

Alapított 1842. évben.

**Debreceni szőlő és bortermelő szövetkezet**

kifűnő borai:

|                             |         |
|-----------------------------|---------|
| Asztali veres 1 liter       | 30 kr.  |
| Ezer jó ó bor 1 liter       | 34 kr.  |
| Rizling 1 liter             | 38 kr.  |
| Finom pécseve bor 1 liter   | 40 kr.  |
| Szövetkezeti Siller 1 liter | 35 kr.  |
| Muskotály 1 liter           | 48 kr.  |
| Tramini 1 liter             | 60 kr.  |
| Rajnai Rizling 1 üveg       | 50 kr.  |
| Chateau Debrecen 1 üveg     | 58 kr.  |
| Veres asszu 1 üveg          | 58 kr.  |
| Fehér asszu 1 üveg          | 108 kr. |

mint egyedül árusító!

Váray József kereskedésében

kapható

Debrecen Piac Városi bérház. 835

**VILLAND TESTVEREK**

NAGY

**CIRKUSZA**

A SZÉNAVASÁRTÉREN.

Ma, csütörtökön  
nagy diszeloadás

**Hársfalva**

gyógyfürdő 839

Magyar Gleichenberg.

(Bereg megyében)

Vasut-, posta- és távirat állomás.

**Gyógyeszközök:**

hidegvízgyógyintézet, vasas és égvényes savanyúvíz és fürdők, sós- és fenyőbélgyógyintézet.

**Gyógyjavallatok:**

Tüdő, gége, torok, gyomor, mindenféle idegbántalmak, nehéz légzés, fejfájás és különféle női bajoknál.

Állandó fürdőorvos. Kifűnő vendéglők. Ujjonnan berendezett lakások. Remek lekvár. Hársfa és tenyérdék.

Prospektussal és egyéb felvilágosítószívesen szolgál A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.

# VÁSZONÁRU

fehérműek, valamint siffonok és paplanlepedővásznak, virágos és csikos csinvatok, damaszt étkező és aszur kávék terítékek, damaszt- és frottír törölközők, törölkendők és nankingok, valamint kész női fehérműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divat vásznakból mintákat kívánatra készséggel küldünk.

# MOSÓÁRUK!

női ruhákra: budai kékfestő voalok, oosmanosi savannah, indis fullard, batiszt, atlasz szatin, 120 cm széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok, himzett batisztban,

# Kész fehérműek

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, halóköntösök és alsósoknyak, sima és himzett kész ágyhatatok, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, karton, oasmlr és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, halóingok, gallérok, kézelők, nyakkendők, és divat zsebkendők

# Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhászövetek, tennis kemék, nyári mosó szövetek, hozzávaló béléseink, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

# Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arófatyol divatvők, csipke, és selyem sálók, batiszt és csipke gallérok, nyakkendők, keztyűk, gyöngy és bőr divat-táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,

Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy választékban.

# SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára  
Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

# Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár

Órlási szőnyeg raktar!

Gyapju függönyök,

Csipke függönyök,

Ágy- és asztalterítők,

Flanell takarók.

! Linoleum gyári árban

# Szobapadló-lakk

parket viasz,

por- olajfestékek

TÉREI J. Utóda

fűszer-, festék-

és vegyszeti áruk nagykereskedésében

Debrecen,

Hatvan utca 13. szám alatt.

Ugyszintén Carbolineum, Creolin és elsőrendű kek uszó kenőcs legolcsóbb árban.

# Csőd alatti kiárulás.

Vagyonbukott Pásztor Gyula és Társa cég csődtömegéhez leltározott árak kiárulása a választmány által elrendeltetvén minden a vasárú üzlet körébe tartozó áruk a Csapó utca 4. szám alatti üzlet-helyiségben

mélyen leszállított áron kaphatók.

A tömegeseknek

# Mésés szép lesz minden hölgy

a Hajós-féle világhírű

„ARADI IBOLYA-CRÉME“

bámulatos hatású.

Szeplő, májfolt. bíbircs,

bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet. A párisi és londoni hygienious kiállításon nagy arany érmekkel, keresztel és díszoklavéllal kitüntetve.

1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.

602 Ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor.

és Ibolya hölg. per 1 korona 20 fillér.

Övakodjunk az értéktelen utánzatok és hamisítványoktól

A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani

Kapható a készítőnél

Hajós Arpad gyógyszerüzletében Arad, Debrecenben TÓTH BÉLA nr gyógyszerüzletében (Tisza palota)

# Szobapadló lakk

Parket viasz

mindennemű festékek,

kiváló minőségűek

legolcsóbban

beszerezhetőek

Ungár és Berger

festékárú nagykereskedőknél

Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.

angol, zefír, selyem és csipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és uri divatruházásban

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

Uradalmi vaj, tea vaj,  
Liptai gyenge turo

\* naponta friss kapható \*

Deütsch Lajos

fűszerkereskedésében.

886

# Eladó nyaraló

a Sestakertben a nagyerdőhöz közel egy hold beültetett termő szőlővel, gyümölcsös-sel, parkirozva 4 szoba, konyha, kamara, fürdőszoba, pince, az egész kö-épület. — Értekezhetni

a kiadóhivatalban.

# NAPERNYŐK

óriási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAY J. és TSA

divatruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünkkel vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

## Apró hirdetések.

### Levelezés.

„ALICE“ levele van a kiadóba,

### Ajánlat.

SESTAKERT nagyerdei járás 2-ik sz. nyaraló a Nagyerdőre vezető utat kiadó, értekezni Egyetem-u. 9. 2285

OSINCSA butorozott külön bejárattal szoba eső eg. zonnal is kiadó. Kossuth-u. 58. ajtó 6.

ISTÁBLO (jeonleg Eszterhazy gróf) 6 lóra, kocsiszinnel, legénylakással augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet Péterfia-u. 71 sz. alatt.

BOUSKAI-keribeá Justh Géza nyaralója kiadó, esetleg eladó. Értekezni helyszínen a vincellérnél. 2258

KÜLÖN bejárattal egy utcai butorozott szoba kiadó. 2247

Permetezéshez legökéletesebb és legolcsóbb az ország szerinte elősmert legjobb 10 versenyen első díjjal kitüntetett a Veréb István által Debrecen, I. Szappanos utca 10. sz. alatt gyártott pótszabadalmazott „Sugár“ permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Arjegyék ingyen és bérmentve.



HARISNYAKÖTŐ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizetiek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

VILLANY csengőt szakszerűen készít és javít Krausz Kálmán bádógos Hatvan-u. 2. 133

## SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerök legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jóállással.



Villamos világítás, villámharitók, villamos házi csengők, házi- és magán telefonok, berendezések és javítások. Évi jókarban tartási bérlet. Szakszerűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerékpár alkatrészek raktára. Készít és javítja a legkomplicáltabb munkákat.

Földvári L. „Debreceni Első Elektrotechnikai vállalat.“ Debrecen Kossuth utca 1. szám. Az udvarban.

KITÜNT. szünetelt kötétt harisnyák 3 pár kötött női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, mintazott divat női harisnya 1 frtól, 3 pár kötött férfi harisnya 55-60 krtól teljebb, ugyszintén gyermek harisnyák nagy választékban Márton Gyula divat üzletében kaphatók Piac utca 9. szám. 1126-3

### Kereslet.

FIATAL kereskedő segédek kezdő fizetéssel felvétetnek Löwy F. cégnél. 2318

ASZTALOS tanoncok teljes ellátással vagy fizetéssel felvétetnek Blaskovits és Tarsa asztalos telep Postakert 4. sz.

EGY ügyes fűszer kereskedő segéd állandó alkalmazást nyerhet Grósz Lőrinc fűszer üzletében Mester utca 45. 2324

UJ FEHERTON Pozsgai Vince fűszerüzletében egy tanuló teljes ellátással felvétetik. 2308

BORBÉLY segéd azonnali belépésre kereste ik, Csapó-utca 88. 2288

JÓ házból való fiúk vasbutorlakatos tanoncok felvétetnek. Ugyanott egy festék törő keresetlik állandó alkalmazásra. Debreceni Vas- és Rézbutorgyár részvénytársaság. 2242

GYAKORLOTT varó leányok jó fizetéssel felvétetnek. Pecsirta-u. 19. 2233

PINCÉR tanonc felvétetik Dréher sörcsarnok Piac utca 45. 2222

INTELLIGENS fiatal embert keresek olajfestmény arckép megrendelések szerzésére helyben és vidéken. Tájképek eladásához stb. fix fizetést és procentet adok, értekezni: festőművész, Hajó-u. 4 sz. 2291

ELSO Debreceni Gőzenkorka gyárban Péterfia-utca 62. sz. tanonc fiúk fizetéssel felvétetnek. 2323

### Eladás.

NYARALÓ, remek diszkert 4 szobás lakással verandával és külön cselédlakkal postakert főuton eladó. Bővebb értesítést Ba.thyany-u. 18. alatt nyerhető. 232

TÖBB nemes faj galamb együtt páronként eladó Mester utca 3. sz. 2321

ELADÓ jovedelmezű esinos haz csapos kútal, esinos udvarral Csilag utca 30. szám. 2320

UJ-FEHERTON Szunyoghy Miklósnának 20 darab hizott sertése eladó. 2302

EGY új fűszer berendezés eladó Sas-utca Rosenberg kávéház. 2295

ELAEO Bankon a Kovacs Andras-léle most Nagy Jozsef tulajdonát képező 11 és fél hold kaszáló. Felételek megtudhatók Dr. Tervey ügyvéd irodájában Piac-utca 73. sz. alatt 2325

# Facherlin

**Debrecen:**  
 Annak Sándor, Böszörményi István, Csanak József, Csicsó Lajos, Csillag József, Deutsch Lajos, Felegyházi János, Fritsch Károly, Ganovszky Lajos, Grünberger és Glück, Havas József, Kertész Miklós, Kertész Sándor, Klein Ignác, Kohn Henrik, Konlós Lajos, Kontsek Geza, Kovács Mihály, Krausz J. Bernát, Lindnield J. Jenő, Mayer Jenő, Molár Jenő, Neumann Nándor, Parti Ferenc, Rickl Ant. József, Roth Antal, Varray József, Weisz Izidor, Lusztig és Bán utóda.

**B.-Ujfalva:**  
 Rothbart Nándor, H. Weiszberger Ignác.

**Ermihályfalva:**  
 Grosz H. és Fla, Lévy Vince, Pollák Mór.

**H.-Eöszörmény:**  
 Gemeinbeck József, Falogy Ferenc.

**Hajdúrány:**  
 Slachta János.

**H.-Szoboszló:**  
 Körner Béla.

**Tiszafüred:**  
 Kiss Géza Ernő, Schön Jakab, Weiszmann József.

438

# LÖWY F.

**DIVATÁRUHÁZA DEBRECZEN,**  
 Piac utca 24. Fehérló szálloda mellett.  
 Vigyázzon, a kirakat sötét kékre van festve.

## Tavaszi újdonságok óriási választékban.

Divat különlegességek, **női ruhaszövetek, kosztüm kelmék, remek kivitelű blouz szövetek** már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

**Finom izlés! megbízható jó minőségek.** — A legújabb divatu nap- és esernyők megérkeztek.  
**A fénykép nagyobbítások még mindig készülnek.**